

1

НЕДЪЛЯ

ПРЕДЪ РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

Ивленіе словеса твоихъ просвѣщаеъ и вразумлаеъ младенцы.
Благослови отче.

Благочестивы христіани! Най ветхитѣ праведны человекы книга не сж знаали, нито сж имали: но защото имали чисто срце и правъ умъ, за тока сж просвѣщавали отъ сватаго дѣха, знаали Божіитѣ заповѣди, и сж Бога сж разговарели лично, както: Ной, Авраамъ, Исаакъ, Иаковъ, Моисей и дрѣги пророцы. Но послѣ като ослабѣли человекытѣ отъ вѣрж и станали недостойны за сватаго дѣха, тога милостивый Богъ имъ даде сватото писаніе, като единъ правъ пѣть, отъ него да сж учатъ да познававатъ божіатъ кола. Най послѣ като дошелъ Христосъ, който сж родилъ отъ сватам дѣва Маріа, доказалъ сичкото отъ уста на апостолытѣ, и ги проводилъ да иватъ божіатъ кола по сичкій свѣтъ. Но защото знаеше христосъ чи ще сж поаватъ много еретицы на свѣта, и ще сж трѣдатъ да развалатъ правыя пѣть на христіанитѣ, за това Богъ изколи да сж напише неговата наѣка, сирѣчь: Евангеліето, за да сж учатъ человекытѣ отъ него истиннатъ, и да не бы сж повредили отъ кривото еретическо ученіе.

Первото Евангеліе исписалъ Маттей 8 години подиръ вознесеніето христово, второто исписалъ Марко 10 години слѣдъ христа, третото — Лука слѣдъ 15 години, а четкертото Іоаннъ слѣдъ 32 години. Маттей като исписалъ първото евангеліе, началъ родословіето христово отъ Авраама и Давида: Защото Евреитѣ обывчали да разѣмѣатъ какъ сж е родилъ христосъ, отъ рода Авраамовъ и Давидовъ. За това Маттей исчислилъ (причелъ) сичките родове, отъ Авраама до самото христово рождение, и го нарекалъ сынъ Давидовъ и Авраамовъ, за да сж радватъ Евреитѣ които вѣха повѣркали, като чѣатъ, какъ сж е родилъ христосъ отъ тѣхныте прадѣды: защото богъ вѣше рекалъ на Авраама и Давида, чи христосъ ще сж роди отъ тѣхното племе. За това и Маттей начинава отъ тѣхъ и дѣма: Книга родства на Исуса Христа, Сына Давидова, Сына Авраамова. Исусъ ще рече спаситель, а христосъ помазанъ: защото, Евреитѣ имаха въ единъ рогъ масло, и когато поставеха царь или свѣщенникъ, помазваха го отъ това масла, и го наричали помазанъ. За това и Исусъ сж нарекалъ Христосъ (помазанъ): защото былъ помазанъ отъ Бога и за царь и за свѣщенникъ, както исплани и дѣте; сирѣчь: и смертъ като царь повѣдилъ, и себе си принесалъ жертвж за насъ като свѣщенникъ. Маттей го нарекалъ сынъ Давидовъ: защото имало и дрѣгий Исусъ сынъ Сираховъ, и поменѣлъ по